



早晨7点就到医院,只排到102号

体检人数一年增加3成多,人均费用翻倍

Q

早上7点,秦小姐按约来到人民医院体检中心体检,没想到自己只排到第102号。“每个项目都排了几十号人,直到上午10点半还没有轮到我做B超,前面还有三十多个人。”

“现在预约单位体检要排到明年1月中下旬才轮上。本来到年底是淡季,可是今年每一天都是满负荷运行。”无锡市人民医院体检中心副主任医师华嘉临称,今年以来,平均每天的体检人数达到200人次,最高峰一天近300人,同比增加3成多。为此,医院体检的开检时间也一再提前,如今早上6:45就开门,往往要持续到中午11点多才结束。 陆媛

体检项目并非越多越好

随着对体检项目的要求增多,人均体检费用也从几年前的三四百元,提高到如今的六七百元。除了单位体检,约有三分之一体检者是自掏腰包的“散户”,他们中大部分是老人,还有不少是孝顺的子女。他们怕父母不舍得花钱,自己先来定制了体检套餐。个人体检者中还有不少人花五六千元做较为全面的体检套餐。甚至还有私营老板一掷2万多元现金,要求“从头到脚查个遍”。

但从事体检工作多年的华嘉临却不赞同这样的方式,“体检项目应该因人而异,根据年龄、性别、症状、有无慢性疾病等不同情况配置套餐。对一些明显不需要,而且有介入创伤的项目,我们不会建议体检者检查。”华嘉临认为,个人体检者最好先到医院,由主检医院询问病情后再确定体检项目。体检不一定要一次将全身查个遍,最重要的是通过体检发现蛛丝马迹,从而深入检查发现可能的问题。

只能在一定范围发现问题

“基本上每天体检都会发现肿瘤患者,他们几乎都不知道,而且一发现往往就是中晚期。”在各项体检项目中,肿瘤指标、“三高”和免疫性疾病是最受关注的。曾经有位30多岁的酒店大堂经理,自我感觉没有任何不适,却在体检中被查出胃癌晚期。通常在体检第二天,医院会将报告显示的高度怀疑对象梳理出来,电话通知其单位或家属尽快复查。

据体检中心统计,近年来高血压、高血脂、高胆固醇等“三高”人群不仅增多,发病年龄也提前。“有一个单位约有40%职工查出‘三高’,大部分是三四十岁的年龄。我们后来了解到,可能跟中午单位食堂供餐有关,建议单位食堂少做过油太咸的菜。”

需要提醒的是,即使是多个肿瘤指标筛查也不能保证百分百发现问题。“已经确诊的肿瘤患者中只有3-6成的相关指标超标,因此体检项目中的结论大多为‘未见异常’。”

正确解读体检报告

“医生,我的幽门螺旋杆菌抗体是阳性,是不是检验结果出问题了?”看到体检报告的张先生称,自己从没觉得胃有什么不适。体检医生告诉他,这一指标呈阳性表示患者的胃部正在或曾经感染过幽门螺旋杆菌,因此产生了抗体。如果自觉没有症状,做胃镜检查也正常的话就不需要治疗。

但对血压、血脂、血糖等指标超标的人群,华嘉临建议不要忽视,“‘三高’群体大多三餐不规律,学习、工作压力大。不少人以为只要控制饮食、加强运动就可以降下来。其实这部分人是有用的,但就像高胆固醇血症患者中,只有20%是外源性,80%是内源性,也就是说8成患者是因为自身代谢原因引起的。如果仅凭少摄入食物成效有限。任由胆固醇升高还有可能引起动脉硬化等后果。”对体检报告有疑问的,可以通过电话或到医院找主检医生咨询,以便进一步确定检查内容和防治措施等。

无锡整形医院全省最多 包游艇送豪礼,“奇招”叠出留顾客

市场价五六千元一支的进口玻尿酸,免费送;为留住VIP们,不惜花重金包游艇、送PRADA包……锡城整形美容医院一夜之间遍地开花,为吸引客户不惜下血本各出“奇招”。据业内人士统计,无锡整形医院多达十多家,远多于省内其他城市。比如,苏州、常州仅两三家,南京也不过五六家。面对激烈甚至惨烈的市场竞争,几家整形医院不得不先后易手。

无锡的市场显然已经饱和,整形医院该何去何从?无锡瑞丽整形美容医院院长刘金华认为,医疗美容不应该是只针对有钱人的奢侈品,而应该是面向大众的产品。未来,价格战不可避免,但更根本的是靠手术体现医院的技术含金量。此外,服务将重点体现各医院间的差别。“我们医院有不少客户来自宜兴,她们在术后恢复时还需要来医院,为此我们将在宜兴市中心开设分院,将我们的服务延伸到家门口。”

为了留住VIP们,上周感恩节当晚,瑞丽整形美容医院花重金包游艇,邀请200多位客户参加聚会,还准备了PRADA包包、爱马仕手环等礼物派送,“只要她们玩得开心!”

整形业内人士断言:除医疗美容外,整形医院还将和美容院抢占生活美容的市场份额,医院的技术、设备和服务将更为细分和专业化。 陆媛

速读

无锡十大宜居揭晓

经过为期两个多月的网络推荐和票选,日前,由人民网、无锡市政府新闻办公室官方微博“@无锡发布”等单位联合主办的“发现无锡之美”大型公益活动收官。经过11万多人次网友票选,“无锡城市宜居十佳”新鲜出炉:阳山镇桃源村获评“最美乡村”;沁园新村获评“最美老新村”;蠡湖家园获评“最美安置房小区”;惠泉花园获评“最和谐宜居楼盘”;马山朝霞支路获评“最整洁背街小巷”;梁溪河获评“最美景观河道”;荡口古镇公厕获评“最洁公厕”;蠡湖市场获评“最整洁农贸市场”;环湖路获评“最美景观道”;无锡大剧院获评“最具标志性建筑”。 徐振

惠山时代新街里开街

既有景观水街,可赏时尚旖旎风光;又有空中花园,一览新城秀丽景色……位于惠山新城中心地带、坐拥新城商圈核心的时代广场二期日前启幕,100多个意向进驻的知名品牌商家签约时代新街里。

总投资约15亿元、总建筑面积近20万平方米的时代广场,一期自2011年6月正式开业以来,乐购超市、苏宁电器、莫泰168宾馆、米乐星KTV、夏恩英语、江南公社等85家知名商铺相继落户,为惠山新城居民提供了生活型的一站式便利服务,满足了新城居民日常生活需求,已成为无锡北片“知名度较高、人气度较旺”的休闲购物特色街。二期时代新街里作为无锡华惠地产打造吃、喝、玩、乐一站式商业新天地的升级版,随着澳大利亚诺亚方舟、韩国咖啡陪你、港式品尚豆捞、台湾西提牛排等100多家品牌商户意向入驻,一个立足惠山新城、辐射全区、呼应无锡主城区的多元化商业格局也在悄然成型。

薛晟

温暖衣加衣

近日,玉祁街道凤阜义工开展“温暖衣加衣”活动,短短几天的时间就收到热心人士捐来的冬衣、鞋子、棉被、床单等共计1647件。

“刚开始发传单的时候,就有很多市民来询问到哪里可以捐献”,凤阜义工志愿者说,为了最大程度方便前来捐献衣物的市民,他们在街道团委办公室和堰玉路黄金书屋书店设置了两个捐献点,统一在街道打包后再送到市里,统一捐往甘肃会宁、四川凉山等地受助对象的手中。 胡娟娟

▶ 志愿者在打包寄来的衣物
玉祁街道供图



明知朋友刚喝过酒,还把摩托给他开

带血的案例再次提醒:摒弃交通陋习

今天是“全国交通安全日”,今年的主题是“摒弃交通陋习,安全文明出行”。日前,江苏省高级人民法院召开全省法院交通事故损害赔偿案件审理情况新闻发布会,会议公布的资料显示,仅今年1至10月全省法院新收交通事故案件就有93501件,同比上升1.53%。会议同时公布了20个典型案例,其中包括无锡市中级人民法院审结的一起酒驾致人死亡案。

2012年10月1日晚,王某、成某、朱某三名在无锡打工的90后贵州老乡一起小酌,王某、成某都喝

了不少酒。聚餐结束后,王某在明知成某喝酒的情况下,仍将摩托车借给他驾驶,并与成某女友朱某一起坐在后座。

开出了没多久,摩托车撞上了一辆违章停放的货车,成某、朱某经抢救无效死亡,王某受伤。后经交警大队认定,酒后无证驾驶的成某负主要责任,违章停车的徐某负次要责任。

今年2月,朱某的父母诉至无锡开发区法院,认为因朱某交通事故死亡造成的65万余元损失,应由保险公司交强险责任限额内承担赔

偿责任,超出交强险责任限额的部分由王某、成某父母和徐某承担。

无锡开发区法院审理后认定,因朱某交通事故死亡造成的损失合计59万余元,应先由保险公司交强险责任限额内承担赔偿责任,对于超出交强险部分的损失,根据交警大队作出的成某应负事故主要责任、徐某负次要责任的认定,应由成某承担70%的赔偿责任,徐某承担30%。此外,对于成某驾驶摩托车造成朱某死亡,王某作为肇事摩托车的管理人,明知成某饮酒却仍将摩托车借给成某驾驶,负有一定过

错,应承担20%的赔偿责任。

同时,朱某明知成某酒后驾车存在危险,仍然冒险乘坐,负有一定责任,应自行承担其损失的10%。扣减王某、朱某应承担的责任,成某应承担40%的赔偿责任。对于徐某应赔偿的费用,应由保险公司在商业三责险责任限额内承担。经计算,法院判决保险公司赔偿朱某父母损失19万余元,成某父母在继承成某的遗产范围内赔偿朱某父母损失22万余元,王某赔偿朱某父母损失11万余元。

(文中当事人均为化名) 薛晟

燃气安检

12月3日—12月4日,中山路83号、北禅寺巷、南尖、横街、横浜里、北尖、人民东路、道长巷、嘉禾现代花城、圆通路、梁鸿里、崇宁弄、万寿里、解放东路、泰翔大厦、北大街、德兴巷、沙文井、长庆大厦。

12月5日—12月6日,永定巷、复兴路、大成巷、县前西街、解放西路78号。 唐奕